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Pani 
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna
Rady Miasta Kalisza

Szanowna Pani Radna,

w odpowiedzi na Pani interpelację z 13 czerwca 2026 r. dotyczącą spotkania
z mieszkańcami organizowanego w sali sportowej Zespołu Szkół Gastronomiczno-
Hotelarskich w Kaliszu i wskazanej przez Panią wątpliwości cyt.: „Sytuacja ta nosi 
znamiona możliwości naruszenia przepisów prawa, a w szczególności art. 108 § 2 
Kodeksu wyborczego, który wprowadza absolutny zakaz agitacji wyborczej
na terenie szkół i jest niezgodna z zasadą neutralności politycznej szkoły 
publicznej” wyjaśniam, że pełna treść przytoczonego artykułu Kodeksu 
wyborczego brzmi: „Zabroniona jest agitacja wyborcza na terenie szkół wobec 
uczniów”. 

Przepis wyraźnie wskazuje, że taka działalność nie może być skierowana
do uczniów, a spotkanie z mieszkańcami, o które Pani pyta, zostało zorganizowane 
w niedzielę, w dniu wolnym od zajęć szkolnych i nie było adresowane do uczniów. 
Jednocześnie podkreślić należy, że Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich
nie był organizatorem spotkania politycznego i nie uczestniczył w jego 
przygotowaniu.

Podobne stanowisko wydawała Państwowa Komisja Wyborcza, wskazując, 
iż zabronione jest organizowanie na terenie szkoły: zebrań wyborczych, spotkań
z wyborcami, rozwieszanie plakatów wyborczych czy innych materiałów 
wyborczych (także na ogrodzeniu szkoły), jeśli ich odbiorcami mogą być uczniowie, 
niezależnie od tego, czy są to uczniowie szkoły, na terenie której prowadzone są 
działania agitacyjne, czy innej placówki.

Dopuszczalne jest więc prowadzenie agitacji wyborczej na terenie szkół,
np. organizowanie w ich salach spotkań kandydatów z wyborcami, 
czy zamieszczanie na tym terenie materiałów wyborczych, o ile uczestnikami tych 
spotkań nie będą uczniowie i jeśli prowadzone formy agitacji nie będą w żaden 
sposób do nich trafiały (stanowisko Państwowej Komisji Wyborczej z 30.07.2018 r., 



ZKF-624-38/18; pismo Krajowego Biura Wyborczego z 11.03.2014 r., ZPOW-703-
1121/14, niepubl.).

Oznacza to, że zakaz określony w art. 108 § 2 Kodeksu Wyborczego nie ma 
charakteru bezwzględnego. Działania te mogą być podejmowane, jeżeli na terenie 
szkoły nie przebywają uczniowie.

Oznacza to – zdaniem Państwowej Komisji Wyborczej – że w przypadku 
udostępnienia terenu szkoły do prowadzenia agitacji wyborczej dla osób innych
niż uczniowie, dyrektor szkoły powinien zobowiązać organizatora tego spotkania 
agitacyjnego, aby zamieszczone materiały agitacyjne zabezpieczyć w taki 
sposób, by odbiorcami prowadzonych działań nie byli uczniowie (stanowisko 
Państwowej Komisji Wyborczej z 21.05.2019 r., ZKF-623-33/19, niepubl.).

Poniżej odpowiedzi na zadane w interpelacji przez Panią pytania:

Ad 1. 

Dyrektor Zespołu Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Kaliszu wyraził zgodę
i podpisał umowę najmu w przedmiotowej sprawie.

Ad 2., 3. i 4. 

Stroną umowy jest firma Media-Film Dariusz Gąsior, NIP: 813-165-22-85. Umowa 
najmu została zawarta 12 czerwca 2026 r. pomiędzy ww. i Miastem Kalisz – 
Zespołem Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Kaliszu reprezentowanym przez 
dyrektor Dorotę Szaleniec-Plichtę. Wysokość opłaty za wynajem sali to kwota 
brutto 3837,60 zł, która została ustalona na podstawie Zarządzenia nr 442/2024 
Prezydenta Miasta Kalisza z 18 lipca 2024 r. w sprawie ustalenia minimalnych 
stawek czynszu za wynajem i dzierżawy określonych nieruchomości lub ich części, 
stanowiących własność Miasta Kalisza, a będących w gospodarowaniu jednostek 
oświatowych, których organem prowadzącym jest Miasto Kalisz oraz Zarządzenia 
nr 528/2024 Prezydenta Miasta Kalisza z dnia 30 sierpnia 2024 r. zmieniającego 
zarządzenie w sprawie ustalenia minimalnych stawek czynszu za wynajem 
i dzierżawy określonych nieruchomości lub ich części, stanowiących własność 
Miasta Kalisza, a będących w gospodarowaniu jednostek oświatowych,
których organem prowadzącym jest Miasto Kalisz.

Ad 5. 

Przedstawiciele organu prowadzącego zostali poinformowani o spotkaniu
w piątek 12 czerwca 2026 r.



Ad 6. 

Nie było potrzeby dokonywać oceny, gdyż spotkanie organizowane było
bez udziału uczniów. 

Ad 7. 

Miasto Kalisz nie prowadzi analizy ani ewidencji udostępniania szkolnych 
pomieszczeń partiom politycznym czy komitetom wyborczym. Zgodnie
z ww. zarządzeniami każdorazowo dyrektor jednostki oświatowej podejmuje 
decyzję o odpłatnym udostępnieniu obiektu, z uwzględnianiem określonych 
stawek za wynajem. 

Ad 8. 

Nie zamierzam podejmować działań wyjaśniających.  

Poniżej link do zarządzeń określających stawki wynajmu: 

https://www.bip.kalisz.pl/ogloszenia/zarz/442zarz2024.pdf

https://www.bip.kalisz.pl/ogloszenia/zarz/528zarz2024.pdf

oraz skan zawartej umowy.

Z poważaniem 

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski

https://www.bip.kalisz.pl/ogloszenia/zarz/442zarz2024.pdf
https://www.bip.kalisz.pl/ogloszenia/zarz/528zarz2024.pdf










Kalisz, 13 czerwca 2026 r.

Pan

Krystian Kinastowski

Prezydent Miasta Kalisza

INTERPELACJA

w sprawie organizacji spotkania politycznego 
na terenie szkoły publicznej – ZSGH w Kaliszu

Szanowny Panie Prezydencie,

na  podstawie  art.  24  ust.  3  ustawy  o  samorządzie  gminnym zwracam się  z  interpelacją 
w związku z publicznie rozpowszechnianymi informacjami dotyczącymi organizacji w dniu 
14  czerwca  2025  r.  spotkania  politycznego  z  udziałem Prezesa  Prawa  i  Sprawiedliwości 
Jarosława  Kaczyńskiego  oraz  Wiceprezesa  tej  partii  Przemysława  Czarnka,  które  według 
materiałów promocyjnych ma odbyć się w sali  sportowej Zespołu Szkół Gastronomiczno-
Hotelarskich  w Kaliszu  przy  ul.  Długosza  14,  zwracam się  o  udzielenie  wyczerpujących 
wyjaśnień.

Na rozpowszechnianych materiałach promocyjnych wydarzenie zostało przedstawione jako 
spotkanie  z  mieszkańcami  organizowane  przez  Prawo  i  Sprawiedliwość,  zaś  jeden  z 
uczestników wydarzenia – Przemysław Czarnek – określany jest jako „kandydat na Premiera 
RP”.  W  związku  z  tym  powstają  uzasadnione  wątpliwości  dotyczące  wykorzystania 
infrastruktury publicznej placówki oświatowej do celów działalności politycznej.

Sytuacja ta nosi znamiona możliwości naruszenia przepisów prawa, a w szczególności art. 108 
§ 2 Kodeksu wyborczego. który wprowadza absolutny zakaz agitacji wyborczej na terenie szkół 
i jest niezgodna z zasadą neutralności politycznej szkoły publicznej.

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania:

1. Czy Dyrektor Zespołu Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Kaliszu wyraził zgodę na 
organizację przedmiotowego wydarzenia na terenie szkoły?

2. Kto jest formalnym organizatorem wydarzenia wskazanego na załączonym plakacie?

3. Czy  zawarta  została  umowa  najmu  lub  użyczenia  sali  sportowej  szkoły  na  potrzeby 
organizacji tego wydarzenia?

4. Jeżeli tak, proszę o wskazanie:

 daty zawarcia umowy,
 stron umowy,



 wysokości opłaty za wynajem,
 podstawy prawnej udostępnienia pomieszczeń szkoły.

5. Czy organ prowadzący szkołę został poinformowany o planowanym wydarzeniu przed 
wyrażeniem zgody na udostępnienie obiektu?

6. Czy Miasto Kalisz dokonywało oceny zgodności organizacji  tego rodzaju wydarzenia 
z  przepisami ustawy Prawo oświatowe oraz zasadą politycznej  neutralności  placówek 
oświatowych?

7. Czy w ostatnich pięciu latach obiekty szkół  prowadzonych przez Miasto Kalisz  były 
udostępniane  innym  partiom  politycznym  lub  komitetom  wyborczym  na  organizację 
spotkań o charakterze politycznym? Jeśli  tak,  proszę o przedstawienie wykazu takich 
przypadków.

8. Czy  Prezydent  Miasta  zamierza  podjąć  działania  wyjaśniające  w  celu  ustalenia,  czy 
charakter  planowanego  wydarzenia  pozostaje  zgodny  z  obowiązującymi  przepisami 
prawa?

Jednocześnie  zwracam  się  o  udostępnienie  kopii  wszelkich  dokumentów  związanych 
z  organizacją  przedmiotowego  wydarzenia,  w  szczególności:  wniosku  o  wynajem  lub 
udostępnienie  sali,  zgody  dyrektora  szkoły,  treści  zawartej  umowy  oraz  obowiązującego 
cennika wynajmu pomieszczeń szkolnych.

Sprawa budzi istotne zainteresowanie mieszkańców Kalisza, ponieważ dotyczy wykorzystania 
majątku publicznego oraz przestrzegania zasad bezstronności instytucji publicznych.

Z poważaniem

/-/
Magdalena Sekura-Nowicka
Radna Miasta Kalisza



Załącznik nr 1 do interpelacji z dnia 13.06.2026 r.


